

# В Минске открылись юбилейные Рождественские чтения

Сегодня в Минске открылись X Белорусские образовательные Рождественские чтения. С приветственным словом выступил митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший Экзарх всея Беларуси. Темой чтений этого года стало «80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений. К 25-летию Союзного государства».



— Прежде всего, актуальны темы, которые мы обозначили для чтений, — это 80-летие Великой Победы и 25-летие Союзного государства, — отметил Владыка. — Оглядываясь назад, вспоминая историю и пройденные этапы жизни нашего народа, мы делаем важные выводы для современного человека и задумываемся о будущем. Размышлять на эти темы очень важно, причем воплощать их в конкретные дела — общее дело, которое объединяет людей, сферы образования, культуры и информации.

Митрополит подчеркнул, что чтения охватывают самые разные направления. По его словам, важно осмыслить прошедшие события и обозначить ценностные ориентиры для современного человека.

— Во время пленарного заседания нам предстоит не только осмыслить прошлое, но и определить, как преодолевать трудности, которые сейчас в изобилии выпадают на долю всего мира. Нужно помнить, чем силен наш народ, что для него значимо, от каких традиций отступать нельзя. Это важно для понимания того, как строить наше будущее, — добавил он.

Особый акцент Владыка сделал на значении единства, которое стало залогом победы в Великой Отечественной войне.



— Наш народ преодолел многие трудности военного и послевоенного периодов благодаря атмосфере единения. И сейчас это единство необходимо, чтобы справляться с вызовами сегодняшнего дня и строить правильную и богоугодную жизнь для будущих поколений, — подчеркнул предстоятель Белорусской православной церкви.

Он также напомнил о значении поста как времени духовного сосредоточения и внутреннего обновления.

— Пост помогает человеку обратить внимание внутрь себя через внешние дела — ограничение в пище, посещение богослужений, сокращение круга интересов. Это возможность поработать над своим внутренним миром и стать лучше. Если мы дарим подарки ближним накануне Рождества, то тем более важно принести дары Христу — добрые дела, чистое сердечное расположение и мысли, которые угодны Ему, приносят радость людям и нам самим, — сказал Владыка.

Чтения начались утром с божественной литургии в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». После богослужения наградили победителей конкурсов «Библиотека — центр духовного просвещения и воспитания» и «Свет милосердия» имени протоиерея Кирилла Шолкова.



Далее участников ждала насыщенная программа в Национальной библиотеке Беларусь. После молебна, перед началом всякого доброго дела, наградили победителей республиканского литературного конкурса «Книга мне — книга во мне». Внимание участников также привлекли тематические выставки: книги издательства Белорусского Экзархата, почтовые миниатюры «Беларусь православная» и экспозиция, посвященная социально-просветительской деятельности центра «Покрова».

Мероприятия чтений продолжатся до 21 декабря.



Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

МИНСК

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ЧТЕНИЯ

МИТРОПОЛИТ ВЕНИАМИН



Валерия КУРНЕВИЧ

Фото: Елизавета КОБЕЦКАЯ

sb.by

Версия для печати